ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  5ου-6ου ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
ΤΗΣ  ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

                                                                      

ΘΕΜΑ 1ο

Α.  Στις ερωτήσεις  1 και 2 να  γράψετε στο τετράδιο σας  τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

1. Η βιοχημική ιδιοσυγκρασία ενός ατόμου
1.1. είναι τμήμα του γονότυπου του
1.2. δεν περιλαμβάνεται στο γονότυπό του
1.3. είναι τμήμα του φαινότυπού του
1.4. δεν έχει κληρονομικό χαρακτήρα.

2. Η συχνότητα εμφάνισης μεταλλάξεων σε περιοχές γονιδίων στο γενετικό υλικό είναι υποδεκαπλάσια της συχνότητας εμφάνισης μεταλλάξεων στο υπόλοιπο 95% του γενετικού υλικού επειδή 
2.1. οι περιοχές εκτός γονιδίων είναι περισσότερες
2.2. οι κωδικοποιούσες περιοχές βρίσκονται κάτω από εξελικτική πίεση
2.3. οι περιοχές εκτός γονιδίων είναι το 95% του γενετικού υλικού
2.4. οι περιοχές εκτός γονιδίων βρίσκονται κάτω από εξελικτική πίεση.

Β.  Να ορισθούν οι παρακάτω έννοιες:

1. Πολλαπλά αλληλόμορφα γονίδια.

2. Ανευπλοειδία..

ΘΕΜΑ 2ο

1. Πώς δημιουργούνται γαμέτες με μεγαλύτερο ή μικρότερο αριθμό χρωμοσωμάτων του φυσιολογικού; Δώστε ένα παράδειγμα για κάθε περίπτωση στον άνθρωπο.

2. Με ποιες προϋποθέσεις  ο φαινότυπος ενός ατόμου καθορίζεται από υπολειπόμενο αλληλόμορφο σε διπλοειδή οργανισμό;

ΘΕΜΑ 3ο

1. Ποιες αιτίες μπορούν να μετατρέψουν ένα φυσιολογικό σωματικό κύτταρο σε καρκινικό; Κληρονομείται ο καρκίνος σαν μενδελικός χαρακτήρας;

2. Πότε ένα θηλυκό άτομο εκφράζει φυλοσύνδετο υπολειπόμενο γνώρισμα; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
ΘΕΜΑ 4ο

Αν από τη διασταύρωση ατόμων προκύψουν απόγονοι  με φαινοτυπική αναλογία 1:1:1:1 να εξετάσετε ποια μπορεί να  είναι η σχέση των αλληλόμορφων γονιδίων Α, Α΄ και Β, Β΄ δίνοντας ένα παράδειγμα σε κάθε περίπτωση. 

ΤΑΞΗ:______ ΤΜΗΜΑ:______                                               ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:____/____/____





ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:___________________________________________________________
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